
ΧΤΙΖΟΝΤΑΣ ΠΟΛΥΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΕΣ ΓΕΦΥΡΕΣ

Κύριοι Στόχοι

Ο σκοπός του διήμερου εργαστηρίου είναι να φέρει κοντά ανθρώπους από δύο βαλκανικές χώρες με 

διαφορετικό εθνικό και πολιτισμικό υπόβαθρο ώστε να προωθήσει το διαπολιτισμικό διάλογο και να 

χτίσει κοινές πολιτισμικές αξίες ως ένα βήμα προς την ενσωμάτωση στην Ευρωπαϊκή Οικογένεια. Νέοι 

άνθρωποι (6 από τα Μπίτολα και 6 από τη Θεσσαλονίκη) θα έχουν την ευκαιρία να συμμετέχουν σε 

εκπαιδευτικά συνέδρια υπό την καθοδήγηση δύο τοπικών εμπειρογνωμόνων (ένας για καθεμία από τις 

δύο βαλκανικές χώρες) καθώς και στο διαπολιτισμικό διάλογο ώστε να δημιουργήσουν κοινό έδαφος 

για περαιτέρω συνεργασία. Ο σκοπός είναι η καταπολέμηση των στερεότυπων αντιλήψεων μέσα από 

την ανάμειξη των ανθρώπων από διαφορετικές χώρες σε δημιουργικές εργασίες.

Μέσα από τη σύμπραξη θα αναπτυχθούν οι διαπολιτισμικές ικανότητες των νέων για την προώθηση 

της ειρήνης και της μη βίας.

Κύρια χαρακτηριστικά

Όταν άνθρωποι με διαφορετικό υπόβαθρο συνεργάζονται για την επίτευξη ενός κοινού στόχου, η 

ομαδική δουλειά τούς φέρνει κοντά και τους διδάσκει να αναγνωρίζουν τις ομοιότητες και να σέβονται 

τις διαφορές τους. Η μεγαλύτερη προσοχή θα πρέπει να δοθεί στη διαδικασία οικοδόμησης 

εμπιστοσύνης στους κόλπους της ομάδας των ανθρώπων που εμπλέκονται στην υλοποίηση των 



δραστηριοτήτων του προγράμματος για την δια-πολιτισμική κατανόηση. Αυτό θα πρέπει να γίνει με 

την ανάμειξή τους σε διάφορα παιχνίδια (παιχνίδια για την παγκοσμιοποίηση, δημιουργική γωνιά).

Η μεθοδολογία της εργασίας ήταν εστιασμένη στη μη τυπική μάθηση και στην επίλυση των 

συγκρούσεων. Μπορούμε να χωρίσουμε τις ασκήσεις σε δύο κατηγορίες, στις ασκήσεις για γνωριμία 

με τον άλλον και για τη δημιουργία κατάλληλης ατμόσφαιρας και σε ασκήσεις με στόχο την έκφραση 

πολιτικών πεποιθήσεων, σκέψεων, ασκήσεων εστιασμένων στα ενδιαφέροντα της ομάδας. Τα θέματα 

αφορούσαν στις συγκρούσεις και τον τρόπο επίλυσης και ανάλυσής τους, και επίσης στις ταυτότητες 

και τις προσωπικές προσεγγίσεις των πεποιθήσεών μας. Όλα τα θέματα συζητήθηκαν σε μικρές ομάδες 

με όλους τους συμμετέχοντες να εμπλέκονται σε όλες τις συζητήσεις.

Ομάδες Στόχοι 

• Νέοι ηλικίας από 19-30 ετών, από τη Μπίτολα και τη Θεσσαλονίκη

Διάρκεια

10-12 Νοεμβρίου 2010

Πηγή Χρηματοδότησης 

• Νορβηγική Πρεσβεία στα Σκόπια

Εταίροι

• PRESTIGE – Bitola, FYROM

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε μέσω e-mail: info@antigone.gr


